

# ALFÖLD

## POLITIKAI NAPILAP

VIII. évfolyam 255 szám.

Péntek

Debrecen, 1938. november 11.

# Csapataink befejezték Beregszász és Fülek megszállását

## Beregszászra a debreceni vegyesdandár egy része vonult be Ma Kassa és Léva kerül magyar kézre

A debreceni VI. vegyesdandár nagyszerű csapatainak jutott az a dicsőséges feladata, hogy megnyissák az utat a rutén föld felé az felszabadítsák Rákóczi. Esze Tamás hűséges népét. Diadalmas utjuknak első állomása Beregszász volt, azután következik Ungvár, Munkács és környéke.

Asztély községben, melyet még vasárnap megszálltak csapataink, gyülekeztek a VI. vegyesdandár csapatai. Moga eberswaldi Siegler Géza altábornagy irányította a kiváló csapatokat. Négy irányban fejlődnek fel a különböző osztagok Beregszász birtokbavételére. Az altábornagy törzskarával Asztélyban várta az indulás pillanatát.

Tölgyfalevelek, virágok borítják a katonákat, akik büszkék arra, hogy ők szabadítják ki magyar testvéreinket az őrző cseh terorról.

Amikor Asztélyból megindult a honvédség, Beregszász felől valóságos embertömeg hullámzott az uton a honvédek elé.

Délelőtt tíz órakor még bent voltak a csehek a Kossuth téren, melynek négy sarkán a cseh katonaság géppuskákat állított fel és így akarta terrorizálni a beregszászi lakosságot, hogy akár csak egyetlen magyar nemzetiszini zászlót is kitűzzenek a házaikra,

Bámulatraméltó csoda történt ebből folyólag. Ugy látszik, a lakosság éjszakánként és a legnagyobb titokban készülődhetett erre a bevonulási pillanatra, talán már két héttel előbb is, mert alig tettek ki lábukat a csehek a városból. Délben fél 12-kor, alig egy órával a csehek diástelen kitakarodása után a magyar lakosság tüneményes gyorsasággal feldiszi-tette az egész várost. Mindenütt lobogók százai lengtek, mérhetetlen mennyiségű nemzetiszínű ko-

kárdát tüztek fel. Nem volt ház és nem akadt ember, aki ne viselte volna a magyar színeket.

Budapest, nov. 9 Szerdán este a következő hivatalos jelentést adtak ki:

A m. kir. honvédség csapatai a mára meghatározott vonalon mindenütt rendben elérték.

Budapest, nov. 9. A m. kir. honvédség csapatai esütőtörőkön, 10 énelérik a katonai bizottságok által megállapított demarkációs vonalat.

Fülek, november 9 A cseh megszállás alól felszabaduló Felvidék 3. körzetébe bevonuló magyar honvédségek tegnap folytatták az előnyomulást.

Füleken a megszállás a kora délutáni órákban történt. Az ezrekre menő lakosság az elővéde-

ket is hatalmas ujjongással fogadta, de a lelkesedés tetőpontját érte el, amikor a csapatok zöme beérkezett.

A diszkapuban Csaba József a Magyar Nemzeti Tanács nevében üdvözölte a honvédeket, utána pedig Molnár Kató virágcsokrot nyújtott át a vezénylő ezredesnek. A bevonulás után a város főterén ünnepély volt az 54 füleki hősi halott emlékműve előtt.

A honvédségek az ünnepély után folytatták utjukat s a kijelölt terület többi részét is megszállták.

Hont megye megszállt területeinek visszafoglalása szerdán tovább folytatódott. A honvédségek Kistur, Középtur, Felsőtur és Palást községeken keresztül vonultak át és elérték Felsőszeme-

rét, Szalatnya és Ezek községeket. A csapatok zöme Demind községben át a Léva környékén fekvő falvakba indult, ahonnan esütőtörőkön délelőtt ünnepélyesen bevonult Lévára.

A magyar csapatok egy része Beregszász elfoglalása után Kassa felé indul, hogy megkezdje a bevonulást Rákóczi ősi városába. Mint ismeretes Horthy kormányzó holnap délelőtt ünnepélyesen, lóháton vonul be Kassára és erre az alkalomra nagy előkészületeket tettek.

A fővárosból, Debrecenből, de az ország valamennyi nagyobb városából a felesleges karhatalmi alakulatok Kassára vonulnak be, hogy az ünnepség zavartalan lefolyását biztosítsák.

## Debrecen Város törvényhatósága diszközgyűlés keretében ünnepelte meg a Felvidék felszabadulását

Debrecen Város törvényhatósága ma délelőtt fél 12 óras kezdettel ünnepi ülést tartott a városháza dísztermében Lossonezy István főispán elnöke alatt és meghatározott ünnepség keretében ünnepelte meg a felvidéki magyarság felszabadulását.

A lélekemelő ünnepség a Himnusz hangjával vette kezdetét, amelyet a Városi Dalárda énekelt el. Balla Bertalan főjegyző ezt követően a Nemzeti Hírszöveget mondotta el, majd Lossonezy István főispán nagyszabású megnyitóbeszédet mondott a nap jelentőségéről s méltatta lelkes szavakkal azokat az eseményeket, amelyek-

nek következménye lett a felvidéki magyarság felszabadítása.

A nagyszabású főispáni megnyitóbeszéd után dr. Csóka László polgármester helyettes főjegyző határozati javaslatot terjesztett elő amelyben a polgármester javasolja a felszabadítás emlékének megörökítésére két alapítványi hely létesítését a Ludovika Akadémián és a Magyar a Magyarért akciójává 15 ezer pengő megszavazását.

A javaslat előterjesztése után dr. Kőlcsey Sándor polgármester lebilincselő beszédet tartott s kérte az előterjesztett javaslat elfogadá-

sát. A közgyűlés a javaslatot egyhangú lelkesedéssel fogadta.

Uray Sándor moderátorlelkész, bizottsági tag emelkedett ezután szóllásra és magasszárnyalású beszédében emlékezett meg a mai nap óriási jelentőségéről. Gyönyörűen felépített beszédét többször lelkes taps és éljenzés szakította félbe.

Dr. Weisz Pál főrabbi igen tartalmas beszédben vázolta gondolatát a nemzeti örömmel kapcsolatban.

A nagyhatású beszéd után a diszközgyűlés a Szózat eléneklésével ért véget.



**Moszkvában** az októberi forradalom 21. évfordulója alkalmából tartott csapatszemlén Vorosilov hadügyi népbiztos beszédet mondott, amelyben kijelentette, hogy véleménye szerint közeledik a másik világháború.

**Buenos Airesből** érkezett jelentések szerint az argentin kormány elhatározta, hogy az argentin pénznek, a pesonak értékét csökkenti.

**A Daily Express** értesülése szerint a kormány elhatározta, hogy a légi fegyverkezés terén először london légvédelmét erősíti meg. Erre a célra több évre elosztva körülbelül egymilliárd fontot fordítanak.

**Mindeleiu** chicagói bíborosérsek vatikáni utjával kapcsolatban jólétesült amerikai körök nem is tartják kizártnak, hogy Rooseveldek elnök megbízásából a Vatikán és az Egyesült Államok közötti diplomáciai kapcsolatok felveteléről tárgyaljon.

**Varsóból jelentik:** A lengyel kormány héttől újabb szigorú devizarendelelet léptetett életbe. A rendelet szerint mindenkinek záros határidőn belül be kell jelentenie külföldön lévő értékeit, értékpapirjait, letétjeit és ingatlan vagyonát az erre a célra megszervezett intézetnél, amely magához váltja azokat.

**HA HIRDETŐINKENL L**  
vásárol  
**LAPUNKAT TÁMOGATJA**



Debrecen sz. kir. város adóhivatala.  
1900—1938. évi.

**Hirdetmény**

Felhívja a városi adóhivatal a város adózó közönségét, hogy az 1938. évi IV. évnegyedére esedékes együttesen kezelt közadó tartozását folyó évi november hó 15-ig befizetni el ne mulassza.

A befizetés naponként a hivatalos Órák alatt a városi adópénztárnál, vagy pedig a 31713 számú postatakarékpénztári befizetési lap utján eszközölhető.

A befizetést elmulasztók ellen a határidő lejártá után a hivatal behajtási eljárást indít,  
Debrecen, 1938. nov. 2.  
Városi adóhivatal.

**VIGSZINHAZ MOZGO**

Csak felnőtteknek!  
A legizgalmasabb bűnügyi film!

**A rend katonái**

Főszereplő: James Cagney  
Az amerikai rendőrség halált megvető hősiesség küzdelmei az alvilág elszánt banditái ellen

Kormányzó Uruuk bevonulása Komáromba, A Felvidék dindalmas megszállása.

Előadások : 5, 7, 9 órakor,

**Ma este**  
**disznótoros vacsora**  
erdélyi lángossal 1 pengő  
**Páll sörözőben**

**A spanyol frontról mindkét fél**  
**győzelmet jelent**

A köztársaságiak hivatalos jelentése szerint a köztársasági csapatok a Segre folyó szakaszán megerősítették a hétfőn elfoglalt állásokat és visszavertek több támadást. Hétfőn több, mint 550 foglyot ejtettek és jelentős hadianyagot zsákmányoltak.

Az Ebro arcvonalon a nemzetiek Mora del Ebro felé haladnak előre. A castelloni arcvonalon hétfőn a köztársaságiak elfogtak 100 nemzeti katonát.

Kedden a nemzetiek repülőgépei bombázták Valenciát és néhány más helységet.

A nemzetiek főparancsnoksága közli, hogy a nemzeti csapatok az

Ebro arcvonalon folytatták előrenyomulásukat és az Aguila-hegység tetején fontos állásokat foglaltak el. Az ellenség ellenállása megtört, igen nagy veszteségei vannak. A nemzetiek 486 foglyot ejtettek.

A castelloni arcvonalon a köztársaságiak eredmény nélkül folytatják támadásaikat, itt 140 emberük fogságba került. A Segre folyó északi szakaszán a köztársaságiak megrohanták a nemzetiek állásait, de nem érték el sikert. Igen jelentős veszteségek érték őket: ötszáz foglyot vettek.

**Egy hónapi fogházbüntetéssel**  
**sújtotta az úrsorabíróság az**  
**ádrágító Auspitz Józsefet**

Tegnap délután tárgyalta a debreceni törvényszék úrsorabírósága Auspitz József debreceni festékkereskedő ádrágító ügyét. Két héttel ezelőtt ugyanis feljelentés érkezett a rendőrségre, amelyben a feljelentő azzal vádolta a festékest, hogy a légtalmi célokra szolgáló klórmeszet jóval drágábban adja, mint az elő van írva. A rendőrség azonnal megindította a vizsgálatot ennek eredményeképpen letartóztatták Auspitz Józsefet ádrágítás büntetése miatt.

A főtárgyaláson tegnap Auspitz

tagadta a terhére rótt cselekményt de a különböző tanúk és szakértők kihallgatása után a bíróság megállapította a Csapó uccai festékes bűnösségét és rövid tanácskozás után a vádlottat ádrágító visszaélés vétsége miatt egyhónapi fogházra és ötven pengő büntetésre ítélte. Az ítélet nem jogerős.

A védő kérelmére a törvényszék a vádlottat szabadlábra helyezte és az még tegnap este elhagyta az ügyészség fogházát.

**Folyik a falvak jó**  
**ivóvízzel való ellátása**

Az Országos Közegészségügyi Intézet évek óta jó eredménnyel küzd a falusi ivóvíz-ellátás megjavításáért és ezt a célt jó ivóvíz szolgáltató falusi kutak felállításával igyekszik elérni. Ennek a munkának fontosságát mi sem bizonyítja jobban, mint az intézet 28.000 kutra kiterjedő vizgálatának az a szomorú eredménye amely szerint a megvizsgált kutak 60 százaléka egészségügyi szempontból kifogás alá esik. A kifogástalan vizet szolgáltató artézikutak furásáról az intézetnek le kellett mondanania, mert a rossz ivóvízű falvaknak ilyen kutakkal való ellátása elviselhetetlenül nagy költséget jelentene és így az intézet két olcsó kuttípust alkalmaz. Az egyik a legfelsőbb talajvízréteggel hatoló aknáskut, a másik furt kut, ahol azonban a furás

nem hatol le a felszökő víz szintjéig, hanem csak a felsőbb védett vízadóréteget tárja fel.

A jó szivattyus, aknás kutak készítése 600—800 pengőbe kerül, a furtot kutaké nagy átlagban 2000—3000 pengő. Az elmúlt évben 10 forraszfoglalás, 8 vízvezeték 68 ástott, és 169 furtot kut készült el, összesen tehát 256. Ez év november 1-éig összesen 725 kutat állított fel az intézet a falvakban. Az eddigi tempót a költségvetési keret kibővítésével most már é-lénkíteni lehet úgyhogy a következő öt évben az intézet évenként 400—450 új kutat állíthat fel, összesen tehát mintegy 3200 at.

Ha ez a program megvalósulhat aminthogy előreláthatóan meg is valósul, úgy öt év múlva az ország minden községének legalább egy jó ivóvizet szolgáltató közkut jut.

**Fűszerkereskedők**  
**is árulhatnak**  
**szalonját**

A kereskedelemügyi miniszter iparügyi joggyakorlata körében kimondotta, hogy a fűszerkereskedők és a vegyeskereskedők iparigazolványuk alapján a beszállt nyers oldalszalonnának mint közvetlen fogyasztásra alkalmas élelmiszernek forgalombahozatalára jogosultak. Ez a forgalombahozatal természetesen csak kicsinyben, közvetlen fogyasztók részére történhetik.

**Harcszerű**  
**lőgyakorlat**

1938 évi november hó 14, 16, 17, 18, 21, 23, 24, 25, 28 án a Sárkut tanyánál lévő harcszerű lőtérén, a pallagpusztai vasuti állomás közelében éles lövéstet lesz. A lőtérrel napokon a lövészalakulat 7 órától 17 óráig le fogja zárni.

A lezárási idő alatt a Debrecen és Hajdusámson közötti országuton a forgalmat a lövészet vezetője a gyorsan mozgó járművek (gépkocsi, kerékpár stb.) részére esetenként megfogja meg nyitni. Lám Dezső sk. főkapitányhelyettes a rkapitányság vezetője.

**Meghalt a párisi német**  
**követségi titkár**

Hitler vezér és kancellár Rath párisi német követségi titkár életét és egészsége labavetésével bebizonyított hűségese köteleességeljesítője elismerésül kinevezte elsőosztályú követségi tanácsossá.

Rath német követségi tanácsos szerdán délután felhathor belehalt sérüléseibe.

A párisi diplomata elleni merénylet Németországban nagy izgalmat és felháborodást keltett. A lapok ma reggel megnyugtatták a főváros lakosságát, hogy a berlini rendőrfőnök parancsára az utóbbi hetekben rendszeresen keresztülvitték a berlini zsidók lefegyverzését.

A lefegyverezés során a berlini zsidó lakosságtól összesen 2569 szurófegyvert, 1702 lőfegyvert és 20.000 töltényt koboztak el.

1911—41422—1638 VI.

**Hirdetmény**

Közlöm a város érdekelt lakosságával, hogy egy házalási engedély megüresedett.

Felhívom a város érdekelt lakosságát, hogy igényeiket a város polgármesteréhez címzett kérvényben az elsőfokú közigazgatási hatóságnál (Kossuth u 20 sz. 36 sz szoba) 30 napon belül jelentésék be.

A házalási engedélyre, csakis magyar állampolgár, debreceni illetőségű, feddhetetlen előéletű, fertőzésmentes egészséges, azonban testi gyengesége miatt más munkára képtelen egyén jelentkezhet, hadirokkantakat és hadigonozottakat, valamint tűzharcosokat kellő igazolás esetén elsőbbség illet meg,

Polgármester,

## Előjárósági diszülés a debreceni ipartestületnél

A Debrecen és Vidéke Ipartestület ma, 10 óra este 7 órakor az Ipartestület tanácstermében rendkívüli előjárósági diszülést tart, amelyen a város hazafias iparostársadalma a Felvidék felszabadulásának örömét ünnepli meg.

Az ünnepi diszülésre a meghívókat eljuttatta az ipartestület elnöke s mint értesülünk, a város iparostársadalma teljes számban fogja a ma esti ünnepségen képviseltetni magát.

## Kinai repülővesztések

Japán közlés szerint kedden 40 kínai repülőgépet semmisítettek meg. Ebből kilencet a levegőben lóttak le, harmincegyet pedig re-

pülőtereken a középkinai japán légi hadműveletek során. A japánok két gépet vesztettek a légiharcban.

## Véres szerelmi dráma áldozata lett egy olasz herceg

Véres dráma játszódott le a milánói arisztokrata körökben. A 40 éves Marfa Antonietta Mazzarini a nyílt utcán, rövid heves szóváltás után öt revolverlövessel rálőtt a 69 éves Luigi Alberico Trivulzio hercegre. A herceg akinek a felesége a királynő udvarhölgye

kórházba szállítása után rövidesen meghalt.

A gyilkos asszonyt letartóztatták. Kihallgatásakor azt vallotta, hogy a herceg 15 évi szerelmi kapcsolat után elhagyta, tettét amiatti bosszúból követte el.

## Nem osztja ketté Palesztinát az angol kormány

A Woodhead féle palesztinai tanulmányi bizottság jelentésének, amelynek összes javaslatait a kormány magáévá tette és ma nyilvánosságra hozta, fő tartalma a következő:

1. A kormány elejtette Palesztina kettéosztásának tervét, tekintettel az azzal járó súlyos politikai közigazgatási és pénzügyi nehézségekre és továbbra is viseli a felelősséget az egész Palesztina kormányzásáért s a súlyos helyzet új megoldását keresi az arabokkal és zsidókkal szemben fennálló kötelezettségeivel összhangban.

2. A kormány határozott erőfeszítéseket fog tenni a zsidók és arabok közti megértés érdekében

Londonban összehívandó értekezlet útján, amelyer részt vesznek a zsidók, az arabok és a szomszédállamok kiküldöttei, azoknak az arab vezetőknek a kizárásával, akik felelősek a palesztinai terrorhadjárataért.

3. Remélik, hogy a londoni értekezlet, amelynek tárgyai között szerepel majd a bevándorlás is, elő fogja mozdítani a megegyezést a jövő béke tekintetében.

4. Ha legközelebb időn belül nem jön létre megegyezés, a kormány közölni fogja követendő politikája tekintetében hozott döntését, szem előtt tartva a népszövetségi megbízatás és az azzal járó kötelezettségek nemzetközi jellegét.

## Szigorló mentőorvosi állásra lehet pályázni

Debrecen sz. kir. város törvényhatóságánál egy szigorló mentőorvosi alkalmazás megüresedett a mentőszolgálat keretében.

Ezen alkalmazásra pályázatot hirdetnek.

A szigorló mentőorvos díjazása havi 48 P.

A pályázati kérvények Debrecen sz. kir. város Polgármesteréhez címezve 1938 évi november hó 17-én déli 12 óráig a tűzoltóparancsnokságnál adandók be.

A részletes pályázati feltételek ugyanott megtekinthetők. Polgármester.

## Kemal állapota súlyosra fordult

A Kemal Atatürk állapotáról délelőtt tíz órakor kiadott orvosi jelentés szerint a beteg az éjszakát rosszul töltötte. Állapota változatlanul komoly. Hőmérséklete 38,8,

érverése 128, lélegzete 28. Kemal Atatürk elnök egészségi állapotáról kezelőorvosai és a betegágyához hívott tanácsadó orvosok kedden este 11 órakor a kö-

vetkező jelentést adták ki:

A betegség rendes lefolyású volt de kedden este fél nyolc órakor hirtelen rosszabbodás állott be. A beteg állapota újból komolyra fordult. A hőmérséklet 36,4. az érverés rendes, 100, lélekzés 22.

Bayar miniszterelnök Ankará-

ból Istambulba utazott. A miniszterelnök útja valószínűleg kapcsolatban van Kemal Atatürk köztársasági elnök állapotának súlyosbodásával, hogy a miniszterelnök megtegye az esetleges szükséges intézkedéseket.



### A SZÍNHÁZ MŰSORA:

Csütörtökön este 8 órakor „A vigözvegy”.

Pénteken este 8 órakor „A vigözvegy”.

Szombaton délután fél 4 órakor „Nincsenek véletlenek”.

Szombaton este 8 órakor „A vigözvegy”.

Vasárnap délután fél 4 órakor: „Nem leszek halátlan”.

Vasárnap este 8 órakor: „A vigözvegy”.

Debrecen sz. kir. város adóhivatala 1100—193 a. sz.

### Hirdetmény

Felhívja a városi adóhivatal a város lakosságát, hogy az idegen beszédési körből, vagyis vidékről, akár tengelyen akár vasuton, vagy posta útján a város területére behozott fogyasztási adó köteles cikkeket — bor, sör, szeszestálművek (pálinka, likőr, tiszta szesz, egyéb égetett szeszestálművek és folyadékok), hus, szalonna, hajtstb. — az alább megjelölt módon jelentse be:

Mindenki, aki bort két liter meghaladó, de 25 literen alul, sör két liter meghaladó, de 25 literen alul, szeszestálműveket egy liter meghaladó, de 25 literen aluli mennyiségben vasuton, vagy tengelyen, kézi, vagy személypodgyásként a város területére behoz, tartozik a behozott adótárgy revét, mennyiségét az illető helybeli vasuti állomáson, illetve a vámorompóknál a bejelentések átvételére jogosított közegeknél a behozattalal egyidejűleg azonnal bejelenteni és a behozott mennyiség után a törvényesen megállapított fogyasztási adót ugyancsak a fentemlített közegeknél, a közegek által kiállított hivatalos nyugta (fogyasztási adó bárca) ellenében azonnal megfizetni.

Mindenki, aki a fent felsorolt fogyasztási adóköteles cikkeket vasuton vagy tengelyen, kézi- vagy személypodgyásként 25 literen, illetve 25 kg-on felüli mennyiségben a város területére behoz, a

behozatalkor azonnal köteles azt a vasuti állomáson kirendelt fogyasztási ellenőrző közeget, illetve a behozattal utvonalon felállított vámorompók kezelői elé állítani, s ezen felül a behozott adótárgy nemét, mennyiségét, ugyancsak az elraktározás helyét és idejét a behozattalól számított 24 órán belül a városi adóhivatal fogyasztási adókat kezelő osztályánál (városi adóhivatali udvar, földszint) bejelenteni. A postacsomagban bármilyen mennyiségben érkezett fogyasztási adó alá eső cikkek a a postai kézbesítéstől számított 24 órán belül ugyanitt szintén bejelentendők.

Közli a városi adóhivatal a város lakosságával azt is, hogy a fogyasztási adó alá eső cikkeket tengelyen, vagy gyalogosan a sorompóházzal ellátott nyilvános utakon szabad a város területére behozni s hogy az összes utak fokozott és szigorú ellenőrzés alatt tartanak. A fogyasztási adó alá eső cikkeknek a sorompóházzal el nem látott utakon történő szállítása, valamint a bejelentés elmulasztása jövedéki kihágást képez, melynek során a mulasztó 1.000 pengőig, illetve a megrövidített vagy megrövidítés veszélyének kitett fogyasztási adó illetve adópótlék négyeszeres összegéről annak nyolcszoros összegéig terjedő pénz büntetéssel büntetettik.

Debrecen, 1938 évi október 4

Városi adóhivatal.

### Ma tették le az esküt a megszállt területek visszamaradt tisztviselőik

A visszacsatolt területek városában hátramaradt tisztviselőket — tekintet nélkül nemzetiségükre — ha politikailag teljesen megbízhatóak, a magyar közigazgatás átvette. Ezek a tisztviselőik ma délelőtt le is tették a hivatali esküt.

Ideges emberek gyomor- és bélpanaszainál reggelizés előtt egy fél pohár természetes **Ferenc József** keserűvíz kissé felfelegetve igen kellemes háziszor, amely a székletét elrendezi, az emésztést előmozdítja és az egész anyagcserét jótékonyan befolyásolja. Kérdezze meg orvosát.

## A „Húgária“ filmszínházban 13 kislány mosolyog az égre

13 bájos fiatal leány hangulatos, fordulatos, kedves és szellemes története. Főszereplők: Erdélyi Mici, Turay Ida, Raday Imre.

H i r a d ó

Előadások 5, 7 és 9 órakor



**Férfi öltöny**  
és kabát szövetek  
**OLCSON**  
**Petriknél SZENTANNA-U 5**

**Springer József** könyv, papír, fotócékek szaküzlete. — **Papírszalvéták, itatóspapírok, írónok, filmek, fényképlemezek** Telefon: 30—57. **Szigorúan szabott, elismert, olcsó árak.**

**Országos vásárok**

Péntek november 11, Gyoma, Makó.  
Szombat november 12, Gyoma, Makó, Nagyszakácsi.  
Vasárnap november 13 Budapest, Szabadszállás.

**Eladó** egy kisebb fűrészporkályha. Cim: Busi u 16 szám.

**Nyugdíjas** gimnáziumi tanár előkészít mindenféle vizgára középiskolai tanulókat oktat különböző modern nyelvekre. Ugyanott szép butorozott szoba ellátással és jutányosan kiadó. Poroszlai ut 71.

**Asztalos András** építőmester törv. hites szakértő irodáját és lakását áthelyezte **Ferenc József út 58 szám alá.**

**Tulságosan** vérmes emberek-nél, kiváltképp akinél az igen nagy nedvdusság mindenféle kellemetlen tünetek, mint gyors elfáradás, elbágyadás, a teltség érzete, gyakran jelenkezik, kitünő hatással szokott járni, ha néhány hétig naponta reggel, éhgyomorra egy pohár természetes **Ferenc József** keserűvizet isznak. Kérdezze meg orvosát.

**H i r d e t m é n y**

A városi elsőfoku közigazgatási hatóság közhírré teszi, hogy f. évi augusztus hó 7 én a Hortobágyon a sároséri gulyában 1 drb. jegytelen magyar tehén került, amelynek tulajdonosát megállapítani nem lehetett.

Az állat Hortobágyon, közelebről Sárosériben van őrizet alatt s amennyiben annak igazolt tulajdonosa a közhírrétételtől számított 8 nap alatt az állat átvétele céljából nem jelentkezik, az 1894 XII, tc. végrehajtása tárgyában kiadott 48.000—1894 F. M. sz. rendelet 107 §-ában foglalt rendelkezések alapján f. évi november hó 22 én a Debrecenben megtartandó heti szarvasmarh. vásáron nyilvános árverésen fog értékesítettetni.

**Ha hirdetőinknél vásárol, Lapunkat támogatja.**

**Az Alföld" kis téli menetren dje**  
A MÁV. vonatok indulási és érkezési ideje Debrecen állomáson.

A vonat		H O V A	A vonat		HONNAN
neme	indul		neme	érkezik	
szgy.	1:50	Bpest keleti	sz.	4:49	Bpest nyugati
sz.	4:55	Nyirábrány	"	7:00	Tiszalök
"	5:02	Szerencs	"	7:07	Nyirábrány
m.	5:08	Füzesabony	"	7:10	Tiszafüred
sz.	5:20	Tiszalök	"	7:20	Nagykeréki
sz.	5:45	Nyiregyháza	"	7:27	Nyiregyháza
m.	6:01	Balmazújváros	sz.	7:20	Nagykeréki
v.	6:29	Nagykeréki	m.	7:30	Püspökladány
m.	6:32	Püspökladány	sz.	7:45	Nagyléta Vértes
gy.	7:35	Bpest nyugati	"	7:55	Balmazújváros
m.	7:40	Hajdunánás	"	8:35	Tiszalök
sz.	7:58	Nagyléta Vértes	"	8:50	Püspökladány
m.	8:00	Szerencs	"	9:00	Szerencs
v.	8:10	Nyirábrány	"	10:13	Nagyléta-Vértes
m.	9:29	Derecske	m.	11:26	Szerencs
seb.	11:50	Bpest nyugati	"	11:25	Hajdunánás
gy.	11:53	Nyiregyháza	v.	11:35	Derecske
m.	12:10	Füzesabony	gy.	11:36	Nyirábrány
sz.	12:27	Tiszalök	m.	11:46	Bpest nyugati
"	12:30	Nyirábrány	sz.	12:26	Füzesabony
"	12:32	Bpest nyugati	v.	13:52	Bpest nyugati
"	13:25	Nagyléta Vértes	m.	14:15	Nagykeréki
"	14:27	Szerencs	gy-s	14:26	Nyiregyháza
"	14:30	Tiszalök	si	15:24	Bpest keleti
"	14:32	Nyirábrány	m.	15:37	Tiszalök
"	14:35	Nagykeréki	v.	16:45	Balmazújváros
"	14:38	Balmazújváros	m.	16:54	Nyirábrány
gy-s.	15:26	Nyiregyháza	gy.	16:55	Nagyléta Vértes
m.	17:11	Bpest nyugati	sz.	17:04	Nyiregyháza
gy.	18:43	Nyirábrány	m.	18:25	Nagykeréki
sz.	18:45	Tiszalök	gy	18:39	Nyiregyháza
"	18:48	Nyiregyháza	m.	18:35	Bpest nyugati
"	18:58	Nagykeréki	gy-m	20:08	Füzesabony
v.	19:00	Tiszafüred	sz.	20:43	Nyiregyháza
"	19:30	Nagyléta Vértes	"	20:43	Tiszalök
gy-s	20:45	Bpest keleti	m.	21:23	Bpest keleti
sz.	21:36	Nyiregyháza	seb.	21:25	Nyirábrány
"	22:00	Bpest nyugati	sz.	21:35	Szerencs

AZ „ALFÖLD“  
eredeti regénye.

**Syilkosság az Operában**

Detektiv történet

Írta:  
SZENES JENŐ

57

— Hej a teremtsit — kiáltotta el magát nagy szemeket meresztve Ludwig — ez a kalap a riportteré.

— Hogy juthatott ide be? — kérdezte éles hangon a felügyelő.

A szerencsétlen Ludwig dadogva mondotta el, hogy miként csempészte be az újságíró a színházba.

Blei rettenetes dühös lett.

— Egyéb dolgunk is van nekünk, mint hogy ilyen minden léke — kanál riportert dajkáljuk — ordította — majd minden átmeneti nélkül egyszerre visszazökkent bántó közönyösségébe.

— Mit akart az a léhűtő itt? — kérdezte minden hangsúly nélkül.

Ludwig, aki már elbucsuzott a detektiv pálya szép, de gyöngyös utjától reménykedve pillantott fel.

— Jelen akart lenni a próbán — kezdte vékony hangon az ijedségtől nagyokat nyelve — de úgy látszik, hogy valami baja esett.

— Talán valamelyik karénekes nő személye ez a „baja esett“ — gunyolódott a felügyelő.

— Nézzon csak utánna kollégám biztosan megtalálja valamelyik öltözőbe — fűzte még hozzá s feleletet sem várva elindult a felfelé vezető lépcsőn.

Ludwigban az ijedséget szörnyű méreg váltotta fel. Nem tudta, hogy az újságíró miként hagyta kalapját az öltöző folyosón. Amint a

szemben lévő ajtóra esett a pillantása meglepetve olvasta el a fel-tűzött návjegyről az énekesnő Stella Doria nevét,

Gondolkodás nélkül lenyomta a kilincset és belépett. Néhány pillanatig tétován megállt a küszöbön, majd maga után betéve az ajtót, körülnézett a kis szobában.

(Folytatjuk)  
**Egy házőrző** kutya eladó. Csikgekert ucca 35 szám alatt.



**Prognózis.**

Nyugati északnyugati szél, helyenként még köd. Az északi és keleti megyékben néhány helyen ködszitalás. Az éjszakai lehülés kissé erősödik, a nappali hőmérséklet alig változik.

**ALFÖLD**

POLITIKAI NAPILAP

A szerkesztésért és kiadásért felelős  
**Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS**  
laptulajdonos

Nyomatott: **Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS**  
és Csuka László nyomdavezényében,  
Debrecen Piac ucca 41 szám.

Felállítás nyomdavezető Csuka László



Arádió minden nap 6:45-kor reggeli tornát, utána hanglemmez-műsort, majd étrend 10.00, 12:30, 4:45, 9:20 és éjjel után 5 perckor híreket, 12:00, 1:20, 4:45 és 10:00-10:5 közötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vizállásjelentést, 10:10 és 2:40-kor élélmiszer-, piaci árakat és árfolyam híreket ad.

**Csütörtök**

- 4.15 A háztartásról.
- 5 A munkabérvédelem.
- 5.30 Az Operaházi Zenekar.
- 6 Helyes magyar kiejtés.
- 6.30 Népi játékok a Felvidéken.
- 8 Krasznahorka büszke vára.
- 9.20 Magyar indulók.
- 9.40 Hírek, időjárásjelentés.
- 10 Hanglemezek.
- 10.45 A rádió szalonzenekara.
- 11 Hírek angol nyelven.

**Péntek**

- 10.20 Felolvasás.
- 10.45 Elekes György előadása.
- 12 Déli harangszó.
- Utána: Bókai Antal hegedül.
- 1.30 A rádió szalonzenekara.
- 4.15 A rádió szalonzenekara.
- 5 Boróczy Rezső előadása.
- 5.25 Sportközlemények.
- 5.30 Nagy Béla zongorázik.
- 6.10 Aradi Zsolt előadása.
- 6.30 Dénes József és zenekara.

**A L F Ö L D**

Az egész magyar Alföldön a legszélesebb rétegekben elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja. Ára hétköznapokon és vasárnap 4 fillér. Előfizetési díja 1 óra Debrecenben 1 P. vidéken 1.40 P. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, Piac utca 41 szám.

**RENDELJE MEG MEG MA!**

Adja fel még ma hirdetését!